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Et uttrykk som nyhetskommentatorer 
har begynt å ta i bruk, er uttrykket 
«farlige tider». De slår fast: Det er far-
lige tider vi lever i! Uten at jeg skal bli 
beskylt for å være altfor politisk i min 
vinkling, så må jeg bare si: Det er jo 
Trump som vår skylden for dette. 

Men nok sagt om det. Generasjonen som vokser opp 
i våre dager, er preget av lite framtidstro! Derfor kalles 
denne generasjon for «generasjon angst»! Det er trist!

Begrepet om at vi lever i en «farlig tid» i 2026, er kom-
plekst og sammensatt, sier AI (kunstig intelligens). Og AI 
gav meg følgende svar: «Her er en skisse over de sentrale 
faktorene som definerer dagens risikobilde:» På grunn 
av begrenset spalteplass kan jeg ikke sitere alt som «AI» 
skisserte opp som faktorer til uttrykket, men her er en 
forkortet versjon:

«1. Geopolitisk ustabilitet og ”Den nye kalde krigen”
	 Verden preges av en dypere splittelse mellom stor	
	 maktene enn på flere tiår.
	 •  Multipolær konflikt: Rivaliseringen mellom USA, 	

	 Kina og Russland har skapt en skjør verdensorden 	
	 der internasjonale avtaler svekkes [2, 7].
	 •  Atomvåpen-retorikk: Terskelen for trusler om bruk
 	 av kjernefysiske våpen har sunket, noe som øker 	
	 risikoen for feilkalkuleringer [2].
2. Teknologisk akselerasjon og AI
	 Den teknologiske utviklingen løper raskere enn vår 
	 evne til å regulere den.
	 • Autonome våpensystemer: Bruken av AI i krigføring 
	 skaper usikkerhet rundt hvem som har kontroll i en 
	 krisesituasjon [4].
	 • Desinformasjon: Avansert «deepfake»-teknologi
	 og algoritmedrevet polarisering gjør det stadig 
	 vanskeligere å skille mellom fakta og manipulasjon, 
	 noe som truer demokratiske prosesser [4, 7].
3. Klimaendringer og ressursknapphet
	 Miljøkrisen er ikke lenger en fremtidig trussel, men 
	 en aktiv destabilisator.
	 • Ekstremvær: Økt hyppighet av naturkatastrofer 
	 fører til enorme økonomiske tap og menneskelig
	  lidelse [5, 6].
	 • Migrasjon og kamp om ressurser: Knapphet på
	  vann og dyrkbar jord tvinger millioner på flukt, noe 
	 som skaper spenninger både internt i land og over 
	 landegrenser [5, 6].»

Jeg tror vi stopper her.

Trygghet tross farlige tider
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støtter Israel i disse grunnleggende forhold:
– �Jødene har en historisk, politisk og bibelsk rett 

til eget hjemland innenfor trygge, anerkjente 
grenser. 

– �Israel har rett til å forsvare sitt lands 
territorium.

– �​Jerusalem er den udelelige hovedstaden i staten 
Israel. 

– �Vi vil støtte prosjekter hvor vi kan vise Jesu 
nestekjærlighet enten det gjelder jøder eller 
arabere. 

– ​�Vi tror, med bakgrunn i Guds ord, at jødene 
har en særskilt plass i Guds frelsesplan, og at 
vår frelser Jesus Kristus er jødenes Messias.

Ønsker du å støtte vårt 
arbeid i Israel så kan det 
gjøres til bankkonto
2801 48 31977 
eller Vipps 
#508516.

MEN DETTE ER JO IKKE NOE OVERRASKENDE FOR 
BIBELLESERE, - er det vel?

Har ikke Paulus nevnt noe lignende? Han sier til sin yngre 
kollega følgende: «Men dette skal du vite, at i de siste 
dager skal det komme farlige tider». (1.Tim.3: 1ff) Eller 
som det står i andre oversettelser – «vanskelige tider». 
Blir det vanskelig kan det fort bli farlig. 

Ifølge Paulus griper det inn i mange sentrale forhold i 
mellommenneskelige forhold. Det er selve livsstilen som 
utvikler seg i en negativ retning, slik at det blir farlig. Det 
som det da blir mer og mer spørsmål om er: Finnes det 
en «medisin» eller «motkraft» som kan snu trenden, 
og trygge individet? Bibelen sier klart fra om at det skal 
finne sted en negativ eskalering. 

Men den taler også om en positiv utvikling! For: i de siste 
dager vil han la sin ånd tilflyte med fornyelse og vekkelse.
Historien har mye å lære oss. Det er bare så trist at vi ofte 
glemmer av historien. Men la meg minne om hva kong 
Haakon manet det norske folk til under 2. verdenskrig: 
Det er tre viktige setninger som opprettholdt samhold 
for et samlet Norge som ikke måtte gi seg over til negativ 
tankegang.

Det første ble uttalt den 10. april i 1940. Da nektet 
kongen å etterkomme tyskernes krav om å utnevne 
Vidkun Quisling til statsminister. Dette blir kalt for 
«Kongens nei».
Den andre setningen ble sagt for å øke motstands-
viljen. Kongen oppfordret med ordene: «Hold ut, tap 
ikke motet».
Det tredje: Et splittet folk er et svakt folk. Dette visste 
kongen godt. Derfor oppfordret han til: «Vi må fortsatt 
stå sammen».

Men det viktigste som han har sagt, og det vil jeg flette 
inn i denne sammenheng, er nok følgende: ”Det eneste 
som kan redde verden ut av vanskeligheter og alt det onde, 
er å vende tilbake til den gammeldagse kristendom, med 
de gamle kristne verdier, som må gjennomsyre et folk hvis 
vår kultur skal bestå.” - Kong Haakon (1872- 1957)

Det har vært vanskelige tider før også. Vi kjenner til at det 
oppstår «vakuum» i folkesjelen når den hele tiden kun 
mates med materialisme og politiske ideologier. Derfor har 
vi noe å tilby denne tid, vi som tror på evangeliets kraft.
«Frelsen kommer fra jødene», sa Jesus. 

Det er det som er den største «redningsbøyen» på et 
opprørt verdenshav – at det er frelse å få , en frelse som 
griper  dypt inn i folkesjelen og forvandler mennesker!
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Desember og julen nærmet seg. Steinar Eide ankom i 
god tid før jul. Han ville være volontør gjennom julen 
og over i det nye året. Julaften feiret vi både volontør 
Marsela Vid og Jesus sin fødselsdag. Jul i Israel. Det ble 
kanskje en litt annerledes feiring, men virkelig ikke 
dårligere. Her finner man både julegater, julemarkeder 
og julekonserter. 

I januar kom vinteren hit til Jerusalems fjell. Både vi 
og barna var spent på om vi fikk oppleve snø denne 
vinteren. Noen håpet kanskje mer enn andre. Så langt 
har vinteren vært mild mot oss. Noen regnstormer har 
det blitt. Men snøen har ute blitt så langt. Noen av oss 
er litt lettet, for de vet hvordan alt stopper opp her i 
Israel hvis det snør.

I løpet av de to første ukene av det nye året har vi tatt 
imot 7 volontører. For en velsignelse. Nå går det unna. 
Pergolaen på autismeavdelingen ble plutselig ferdig. 
Taket mellom biblioteket og synagogen på øvre Eitanim 
ble reparert, og jammen rakk volontørene Poul og Mats 
å reparere flere tak før vi visste ordet av det. Og nå er 
det arbeidstreningssenteret sin tur. Det ble oppført av 
Hjerte for Israel i 2004. Etter 22 år trenger huset en real 
overhaling. Utvendig byttes det kledningsbord, vaskes 
og males. Innvendig skal deler av gulvet repareres. Så 
vi har nok å henge fingrene i. Men med så mange gode 
volontører så ser vi resultatet fort. 

Baruch HaShem 
Av Iselin Jacobsen

Jul i Gamlebyen

Steinar fylte år i januar. Vi trosset vær 
og vind og spiste vafler ute

Vi fant en krybbe og noen sauer 
første juledag

En stor gjeng med volontører på øvre Eitanim. Bård Melvin Bulæg, Poul Hansen, Steinar Eide, Mats Romsdal, Harald Hatløy, Birger Tjernagel, 
Phillip Vatland og Truls Jacobsen.
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Mens vi holder på med nye prosjekter, kan vi se til-
bake på at høstens prosjekter nå er til velsignelse for 
pasientene på sykehuset. Vi ser at autistene har sine 
daglige turer innom lysthuset som ble beiset og fikk 
nytt tak av volontørene. Benkene ble utvidet så nå 
er det plass til at enda flere får sitte. Vi får en takk og 
en samtale med andre pasienter, mens vi snekrer og 
beiser. Eller en konsert. For hvorfor skal han pasienten 
med den vakre stemmen holde den skjult, når han 
kan velsigne volontørene med en nydelig velsignelse 
og takk til Gud. 

Det skjer mye nå. Og det er mange volontører. Flere 
av dem fikk med seg en tur til Masada og Dødehavet 
i begynnelsen av januar. Historien om Masada er grip-
ende. Og utsikten fra Herodes sitt palass er like fan-
tastisk om man ser den for første gang, eller om man 
har sett den mange ganger tidligere. 

Guds storhet vises i stort og smått.

– Takk til Gud!

Julebordet er dekket på Beit Betania

Truls Jacobsen, Bård Melvin Bulæg og 
Steinar Eide får ting gjort.

Truls og Steinar i full sving på en pergola.

Alle volontørene og bestyrerparret samlet på Shabbaten på Beit Betania
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– Takk til Gud! forts.

Bård Melvin Bulæg og Phillip Vatland ved havet

Steinar Eide soler 
seg på henge-
broen

David Batut og volontør 
Birger Tjernagel

Marianne Losvik på Masada
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Av Iselin Jacobsen

I september 2025 kom Marsela Vid til Israel for å være volontør 
både på avdeling på Kfar Shoul og hos Ner Yackov blant Holocaust 
overlevende. Marsela er fra Tyskland og vokste opp i Munchen. Før 
hun ble troende var jøder spesielt interessant for henne, på grunn 
av landet hennes sin historie. Hun lærte mye på skolen, “for at vi 
skulle lære hva vi hadde gjort mot jødene”, slik at ikke historien 
skulle gjenta seg. Den gang sa moren hennes alltid: «Det jødiske 
folk er spesielt». 

Det jødiske 
folket er spesielt

Marsela opplever mye på fritiden sin
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Marsela gjør en forskjell i menneskers sitt liv og de gjør en forskjell i hennes liv.

Men da hun ble frelst i 2012 kom også etter hvert kjær-
ligheten til jødene. Dette skjedde ved at hun så Guds 
kjærlighet til jødene, pakten og planen til Israel. Hun ble 
overrasket når hun hørte det fantes messianske jøder. 
Hun husker godt at en taler sa en gang: At Tyskland har 
hatt gode perioder etter andre verdenskrig på tross av 
alt de har gjort, er fordi våre ledere i landet har bedt 
jødene om tilgivelse. Og forbundskansler Willy Brandt 
gjorde noe spesielt på minnedagen for Holocaust. Da 
han skulle legge ned krans til minne om Holocaust, 
bøyde han seg også ned på kne. På grunn av dette har 
Tyskland fått nåde. Men Marsela minner om at nåden 
også kan forsvinne. 

Hjemme i Tyskland jobbet Marsela gjennom flere år i et 
selskap som leser av satellittbilder, men nå jobber hun 
med mennesker. 3 dager i uken jobber hun på avdeling 
Gimmel på Kfar Shoul. Der hjelper hun pasientene med 
å vaske klær, gi mat og andre praktiske gjøremål. Men 
det hun sier er viktigst er at hun motiverer pasientene. 
De spiller bordtennis, spill og fotballspill. Noen ganger 
handler hun for dem i kiosken på Kfar Shoul. Hun for-
teller at hun kom hit for å velsigne dem, men at hun 
føler hun blir velsignet tilbake. De viser at de setter pris 
på å ha henne der og spør når hun kommer på jobb 

neste gang. “Kollegene mine inkluderer meg som en 
av dem, og jeg får være med på overlappmøtene på 
lik linje som dem, sier hun.

Marsela jobber også 2 dager i uken med Holocaust over-
levende. Arbeidet med Holocaust overlevende er gjen-
nom organisasjonen Ner Yackov som vi har et samarbeid 
med. Hun hjelper dem med husstell og prater med dem. 
Marsela forteller at i møte med Holocaust overlevende 
ser hun at de ikke er bitter. De gir så mye tilbake og de 
bryr seg også om henne enda de har gått igjennom så 
mye. De har så mye kjærlighet for andre mennesker og 
bryr seg også om andre menneskers historie. 

Da Marsela kom i september var det fremdeles krig her 
i Israel og hun var tre ganger i bomberommet. Det var 
slik at hun alltid måtte være beredt. Og hun tenkte da at 
hvis hun går i dusjen nå, skal hun vaske håret? Tenk hvis 
alarmen går og hun står med shampo i håret. Hun sier 
hun ble vant til å leve med krigen og at man tilpasser 
seg etter forholdene.

I desember arrangerte Hjerte for Israel grillsamling for 
Brigade 55. Marsela var med dit og hun fortalte at det 
ble en veldig spesiell opplevelse for henne å møte disse 
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Iselin Jacobsen og Marsela Vid feirer freden

Marsela skal være volontør nesten et 
år så hun får se mye av Israel

modige kvinnene og mennene -fordi de er vanlige 
mennesker med familier og jobber. De vil ikke ha krig, 
men de er villige til å ofre livet for landet og det jødiske 
folket. Soldatene er ydmyke, de vil ikke drepe. De vil 
være hjemme med familien. Men de vet de må tjene. 
For hvem vil forsvare landet hvis ikke de gjør det. De 
kom til meg gråtende og spurte om å få en klem. De 
spurte meg: Hvorfor kommer du hit? Hvorfor kommer 
du hit? Jeg så hvor mye det betydde for dem at vi kom 
og velsignet dem når alle er imot dem. Det finnes ikke 
hatparole blant dem. De forsvarer seg bare. De forstår 
ikke hvorfor alle er imot dem. 

Marsela skal være volontør en stund til. Vi ser at hun er 
en stor velsignelse for landet og folket. 

Bli med på en inspirerende reise til 
Jesu hjemland, der troen blir styrket 

gjennom å besøke bibelske steder, 
levende felleskap og møter med 

trossøsken som følger Jesus midt i vår 
tids historie. Vi besøker blant annet 

Israel College of the Bible i Netanya og 
Shavuot Konferansen i Petah Tikva.

I MESTERENS FOTSPOR 21. - 30. mai
VITNESBYRD OM HÅP OG GUDS TROFASTHET

70 17 90 00 // plussreiser.no

CORINA L. KLOKK
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Hjerte for Israel har holdt mange grillmåltider for for-
skjellige enheter i IDF, men dette var vårt første for 
Brigade 55. Vi fikk lov til å komme inn på basen deres 
oppe på Golanhøyden og fikk fin omvisning og god 
informasjon om deres tjeneste. 200 soldater var samlet, 
og mange av dem deltok i forberedelsene til grillmål-
tidet. Noen dekket bord, andre lagde salat og noen var 
i full gang med grilling. Det er mye som skal gjøres for 
å lage til et godt måltid for så mange soldater. Vi som 
kom som gjester og stod som arrangører for måltidet, 
trengte ikke gjøre annet en å gå rundt og snakke med 
soldatene. Vi fikk mange gode samtaler med soldatene 
denne kvelden. 

Brigadegeneralen Eran Kurtz kom litt forsinket til mål-
tidet, men kunne fortelle at han kom direkte fra syke-
huset der han hadde besøkt seks soldater som var 
blitt stygt såret i et bakholdsangrep for bare fire dager 

siden. Han fortalte om Guds mirakel midt i kampens 
hete, der to av soldatene som ble skutt, hadde Guds 
beskyttelse over sine liv. Den ene soldaten hadde 
fått to skudd i hodet, det ene skuddet sneiet pannen 
hans og det andre skuddet gikk inn gjennom hjelmen. 
Geværkulen stoppet opp og lagde bare en liten sprekk 
i kraniet uten andre skader. Den andre som var kritisk 
skadet ble skutt i brystet, geværkulen kom inn i siden 
og stoppet midt i hjerte. Tre dager etter hendelsen er 
han på beina igjen med en geværkule midt i hjertet. 
Hadde kulen gått ut av hjerte hadde han vært død 
med en gang. Nå kan det se ut til at han må leve med 
denne geværkulen i hjertet. Dersom dette ikke går, er 
det snakk om hjertetransplantasjon.

Etter at alle soldatene var gode og mette, fikk jeg lov 
til å si noen ord til dem om hvorfor vi gjør dette. Jeg 
takket dem for at vi fikk komme og sa at jeg var glad 

Den 2. desember 2025 fikk vi i Hjerte for Israel lov til å være med å lage 
et flott grillmåltid for Brigade 55 sine soldater oppe på Golanhøydene. 
Brigade 55 er, som vi har fortalt om tidligere, spydspissen i IDF, topptrente 
fallskjermjegere som er den instansen i IDF som først skal rykke inn i alle 
konflikter Israel havner i.

Grillmåltid for Brigade 55 
Av Jarle Sortland, leder for Hjerte for Israel
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Bilde av kule 
i hjertet til 

såret soldat

for at Israel gjør forskjell på folk. Vår 
statsminister Jonas Gard Støre ble 
nektet innreise til Israel, men jeg 
fikk komme inn i landet og ikke nok 
med det, dere har invitert meg helt 
fremst i frontlinjen. Dette utsagnet 
ble jo sagt med glimt i øyet, men 
alle som var der satte pris på det. 
Norge står ikke høyt i kurs i Israel 
i dag.

Etter at jeg kom med min hilsen 
til soldatene, kom flere av dem 
bort og takket oss. En av dem sa 
at han lenge hadde hatt lyst til 
å kjøpe noen norske merkeklær, 
men han hadde valgt å ikke gjøre 
det pga. Norges holdning til Israel. Nå 
da han skjønte at det er mange i Norge som ber for 
Israel og som elsker Israel og det jødiske folk, så sa 
han at nå kunne han kjøpe disse klærne.

Takk til dere våre støttespillere som gjør at vi kan få 
være med på slike oppdrag.

Grilling med Brigade 55

Grilling med Brigade 55

Kom til måltid!
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Jødefolket, Israel og ikke minst Jerusalem, har en veldig 
sentral plass i Guds frelsesplan. Helt fra skapelsen og 
fra livet i Edens hage, har Gud hatt en motstander, 
Slangen, Djevelen. Adam og Eva ble forført, syndet og 
falt. Verden ble liggende i det onde, men fra kvinnens 
ætt skulle en komme som skulle knuse Slangens hode. 
Han skulle komme gjennom et utvalgt folk som begynte 
med Abraham,Isak og Jakob. Det ble til Israel. 

Fra dette folket kom Jesus, Frelseren vår. Gjennom Jesu 
død og oppstandelse i Jerusalem,I sraels hovedstad, har 
vi hele vårt frelsesgrunnlag. Fra Jerusalem for han opp 
til himmelen, og til Oljeberget ved Jerusalem skal han 
komme tilbake. Da skal han knuse de som gikk til krig 
mot Jerusalem for å prøve å utslette Israel. Satan blir 
bundet for tusen år og fredsriket opprettet på jorden.
Gud lyver ikke. Det vil skje som Bibelens profetier har 
sagt. De åndskrefter som står Gud imot og prøver å 
ødelegge Guds frelsesplan, har det nå travelt med å 
forsøke å utslette jødene og Israel. Om de lykkes,vil ikke 
profetiene og Guds frelsesplan kunne gjennomføres.

Farao prøvde å drepe alle guttebarna mens de var slaver 

i Egypt. Haman i Perserriket på Esters tid, gjorde et 
nytt stort forsøk på å utslette jødefolket. Det mek-
tige Romerriket prøvde å knuse jødene flere ganger. 
I krigen mellom 66-74 e.Kr ble svært mange drept og for-
drevet. Templet ble ødelagt i år 70, for å knekke jødenes 
stolthet og nasjonale enhet. Et nytt jødisk opprør under 
Bar Kochba (132-135 e.Kr.), ble brutalt slått ned, mange 
hundretusener drept og resten fordrevet til alle verdens 
land. Kun en svært liten del jøder ble værende i landet. 
De jødiske navn på landet og Jerusalem ble fjernet, og 
erstattet med Syria Palestina og Aelia Capitolina. Dette 
for at jødene skulle glemme sin forbindelse til dette 
landet. Den samme strategien ble brukt av Jordan og 
verdenssamfunnet fra 1950-tallet av, da de begynte å 
kalle Judea-Samaria for Vestbredden. Gud velsigne USAs 
ambassadør Mike Huckabee som konsekvent ønsker å 
kalle det for Judea-Samaria.

Når jødene fra slutten av 1800-tallet igjen begynte å 
samle seg i Det hellige land, kom ganske snart Adolf 
Hitler og nazistene med sitt grusomme forsøk på å 
utslette jødene. Seks millioner jøder ble drept i Andre 
Verdenskrig. Den lille og svake rest av jøder i verden, 

Åndskampen 
mot Israel og 
deres venner
Av Jon Anders Bregård

Bibelen sier at vi «har ikke kamp mot kjøtt og blod, men mot maktene, 
mot myndighetene, mot verdens herskere i dette mørket, mot ondskapens 
åndehær i himmelrommet.» (Efeserne 6,12)
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reiste seg fra avgrunnen, mange kom tilbake til landet 
sitt, og staten Israel ble proklamert 14. mai 1948. Med 
en gang gikk omkringliggende arabiske og muslimske 
land til krig mot denne nye staten. Det var som om en 
nyfødt baby som akkurat er kommet ut av sin mors 
mage, blir angrepet og forsøkt drept av fem sterke menn. 

Som et Guds under,så overlevde Israel. Araberne tapte 
den krigen. Og den neste. Og den neste. Og den neste…
De siste tiårene har Iran inntatt en lederrolle i å forsøke 
å få Israel utslettet. Et utall av terrororganisasjoner over 
hele Midtøsten,og spesielt i Israels naboland, får rikelig 
med våpen og penger, for å kunne true jødene og Israel 
igjen og igjen. FN, flere store hjelpeorganisasjoner, masse- 
media og mange av verdens politikere, gjør et stort 
arbeid i å oppildne folk til å hate Israel.

Om millioner blir drevet på flukt,lider hungersnød og 
hundretusener blir drept i hver av krigene i Sudan, Kongo, 
Syria, Jemen og Nigeria, er det knapt noen som åpner 
øynene og bryr seg. Kanskje kun de som har bodd og 
arbeidet der. Når Israel derimot blir angrepet, skal forsvare 
seg og prøve å eliminere noen terrorister, blir Norges 

utenriksminister «alvorlig bekymret» over Israels brutale 
krigføring, brudd på folkeretten og så videre. Verdens 
journalister, FN, hjelpearbeidere og politikere,f inner ikke 
sterke nok ord når Israels «grusomhet» skal beskrives 
og fordømmes. Det er apartheid, folkerettsbrudd, etnisk 
rensing og folkemord mot de uskyldige palestinerne. 
Israelske soldater skyter uten mål og mening på alt som 
kan røre seg, spesielt på sykehusene og i flyktningeleire.

Prøver du å forsvare Israel i sosiale media eller ute blant 
folk,f år du raskt kjenne at dette er ingen normal konflikt 
det går ann å snakke om på en rolig måte. Ondskapens 
åndehær i himmelrommet tåler ikke at noen taler vel 
om Israel, og at de får ha fred. Derfor gleder jeg meg 
desto mer over hver den som står opp og taler Israels 
sak i denne tid. Det er ikke alltid lett, men helt nød-
vendig for oss.

Hjertelig takk til dere alle for 
gaver til arbeidet vårt. 
Takk for forbønn!
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PÅ GJESTEPLASS

I sosiale medier kan vi se de grusomme bildene fra 
disse to katastrofene som utspiller seg. Men det er 
sørgelig stille i de store mediene om nedslaktingen av 
uskyldige frihetselskende mennesker som skjer under 
islamistenes flagg.

Etter terrorangrepet og invasjonen mot Israel startet 
et mediemaraton minutt for minutt, som varte frem 
til gislene kom hjem 10. oktober i fjor. Israels krigføring 
ble underlagt en mediedekning vi aldri før har sett i 
krig. Glem Irak-krigen, Balkan-krigen og Ukraina-krigen. 
Gaza-krigen er i særklasse når det gjelder mediefokus.
Vi fikk se og høre harmdirrende innlegg fra mer og 
mindre troverdige aktører på Gaza, mer og mindre 
troverdige politikere fra vår egen regjering, og mer og 
mindre troverdige aktører fra fredsindustrien; Amnesty, 

Leger uten Grenser, Norsk Folkehjelp med flere. Taps-
tallene på palestina-arabisk side ble rapportert daglig, 
nærmest som sportsresultater, og kilden var såkalte 

«helsemyndigheter på Gaza», altså Hamas. Journalistene 
må ha sovet i timen, da de ble undervist om kildekritikk 
på journalisthøyskolen.

De siste ukene har blodet rent i Midtøsten. I Syria har den 
nye presidenten og tidligere Al-Qaida og IS-krigeren al-Jolani 
sluppet sine styrker løs mot kurderne i eget land. Dette 
følger mønsteret fra tidligere blitz-operasjoner siden han 
tok makten i landet for vel et år siden. Først var det alawitter 
og kristne. Deretter var det druserne. Nå er det kurderne.

I Iran har regimet begått den mest brutale nedslaktingen 
av mennesker i vår levetid. Anslagene varierer mellom 
20 og 80 000 demonstranter som lengtet etter frihet 
og våget å ta til gatene. En ufattelig ondskap.

Hvorfor er det så beskjeden mediedekning av disse to 
menneskeskapte katastrofene? Og hvorfor så stor forskjell 
på dekningen av dem – og minutt for minutt-dekningen 
av Gaza-krigen?

Av Bjarte Ystebø

De første ukene i 2026 har vært dramatiske for mange millioner mennesker 
som lever under trusselen fra islamistiske herskere i Iran og Syria. Titusener 
er drept, men du må til alternative medier for å finne informasjon. 

Foto: NorgeIDAG

14    H JERTE FOR ISRAEL



Ingen jøder – 
ingen nyheter

I Israel har de et uttrykk som har vært mye brukt de siste 
årene: «No Jews, no news». – Ingen jøder, ingen nyheter.
Siden 2001 har nærmere en million blitt drept i krig og 
konflikt, muslimer imellom. I samme periode er tallet 
en brøkdel, i konflikten mellom Israel og dets fiender. 
Og det inkluderer tallene fra Gaza-krigen.

Men det du får høre om i nyhetene, handler overveldende
 om Israel og det de kaller «alle konflikters mor». Det 
henger ikke på greip. Alle konflikters mor må jo være 
summen av evige sammenstøt mellom klaner, stammer, 
retninger, etnisiteter og regimer i den islamske verden. 
Ingen grunn til å glede seg over det – men noen må jo 
påpeke dette hykleriet.

Mediene er besatt av Israel, og avslører seg selv ved sin 
manglende interesse for alle konflikter mellom muslimer 
i Midtøsten. No Jews, no news.

Nå lider frihetselskende mennesker i Kurdistan og Iran. 
Det er dypt tragisk, og det skjer mens stormaktene ser 
på, og til dels aktivt beskytter dem som dreper. Og 
dem som vanligvis poserer med barmhjertighet og 
engasjement for de lidende, har ferie når Israel ikke er 
i verdensbegivenhetenes sentrum.

Før eller senere kommer det en regnskapsdag, der 
sannheten kommer for en dag. Inntil da, får vi kjempe 
den gode strid, så godt vi kan. For Israels venner, handler 
det om å sette ord på det vi ser – hykleriet, den doble 
standarden, som setter opp egne kriterier for dekning 
av konflikter Israel er en del av. 

Det er sjelden det har vært viktigere å se og snakke sant 
om Israel og jødenes sak.

Det israelske flagget fotografert på Masada,
Foto: Iselin Jacobsen
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Av Jon Erling Henriksen

Tema: DE SYV HUSHOLDNINGENE
Sjette husholdning: Nådens husholdning

MINI
STUDIET

Det er naturlig å dele frelseshistorien i følgende tidsperioder. Nedenfor finner du en 
skjematisk oversikt. I dette nummeret tar vi for oss Sjette Husholdning:

Tiden mellom den gamle og den nye pakt:

For det første vil jeg understreke følgende: Vi møter i 
Skriften en «bro» mellom den gamle paktens tid og 
innvielsen av den nye. Under denne tid møter det oss 
noen sentrale personer som levde med fokus på det 
som skulle komme. Jeg tenker her på «gamle Simeon» 
og Anna Fanuelsdatter. Legg spesielt merke til historien 
om Simeon, som Lukas gjengir i Luk.2: 41-52.

Jesus markerer tidsskillet, overgangen mellom den gamle 
og den nye pakt, med ordene fra nattverdsmåltidet, ved 
å si: «Likeså tok han også begeret etter aftensmåltidet 
og sa: Dette begeret er den nye pakt i mitt blod. Gjør 
dette, så ofte som dere drikker av det, til minne om 
meg!» (1.Kor.11: 25) Dette betyr: Da Jesus ofret sitt blod 
på korset, var det innvielsen til en ny husholdning. 

Løftet som ble gitt til Abraham, følger oss inn i «Nådens 
husholdning». Og blir forløst over alle dem som har troen, 
gjennom Jesu fullbrakte verk på Golgata. Les Gal.3:6-17. 

Forskjellen på den gamle og den nye pakt:

1) 	 Den gamle var innvidd med dyreblod. Den nye 
	 pakt er innvidd med Jesu blod.
2) 	Den gamle pakt var byrdefull. Den nye pakt 
	 lovet frihet.
3) 	Den gamle var kortvarig/temporær. Den nye er evig; 	
	 Heb.13:20
4) 	Den gamle var svak.Den nye pakt er mektig til 
	 å frelse.
5) 	Den eldre pakt er jordisk. Den nye pakt er himmelsk.

Vi konkluderer: Les Heb. 7:22

Videre skal vi merke oss syv ting som er 
knyttet opp til den nye pakt: 

1)	 Et bedre håp; Heb. 7:19
2)	 En bedre prestetjeneste; 8:6
3)	 Den er grunnlagt på bedre løfter; 8:6
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Første husholdning: Mennesket i uskyldtilstand.
Andre husholdning: Samvittighetens husholdning.
Tredje husholdning: Menneskestyrets husholdning.
Fjerde husholdning: Løftets husholdning.
Femte husholdning: Lovens husholdning.
Sjette husholdning: Nådens husholdning.
Sjuende husholdning: Det tusenårige rike/Fredsriket.

4)	 Et bedre offer; 9:23
5)	 Bedre offer enn Kain; 11:4
6)	 Den gir en bedre oppstandelse; 11:35
7)	 Bedre blod enn Abels; 12:24

Og, vi kan avrunde med å sitere Paulus:

Vår status beskrives på følgende vis:

«Min brødre! Slik døde også dere fra loven ved Kristi 
legeme, for at dere skal tilhøre en annen, ham som ble 
reist opp fra de døde, så vi kan bære frukt for Gud».
(Rom.7:4)

Vi skal ikke gjøre gjerninger for å tilfredsstille Gud. Men, 
BÆRE FRUKT FOR GUD!!

Vi konkluderer: Rom. 8:1-4

Gruppeoppgaver: 

1)	 Samtal i gruppen om – hvordan Simeon visste 
	 at dette var Frelseren 
	 (Luk. 2:25-38).
2)  	Hva er Nådens husholdning fundamentert på?
3) 	Hvorfor får vi ikke Åndens gaver ved å følge 
	 Lovens bud?
4) 	Er en kristen lovløs?
5) 	Samtal om begrepet «Frihetens fullkomne lov», 	
	 Jak.1:25

Lykke til!
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Da er vi alt kommet litt inn i det nye 
året, og ingen andre enn Gud vet hva 
det nye året vil bringe. Vi kan se tilbake 
på et år der Guds beskyttelse og ma-
nifestasjon over sitt folk har vist seg 
med stor styrke. 

Guds beskyttelse under 12-dagers-krigen mot Iran står 
friskt i minne. Samt alle små og store under som har 
åpenbart seg gjennom nok et år med krig for Guds 
utvalgte folk. Hjerte for Israel kan også se tilbake på 
et år der vi ser Guds velsignelse. Vi har på tross av krig 
kunnet holde frem med vårt arbeid med å sende ned 
volontører gjennom hele året. Gud har velsignet oss 
økonomisk og har gjort oss i stand til å hjelpe mange 
som har vært i behov av vår hjelp både økonomisk, 
praktisk og ikke minst våre bønner for folk og land.

Det er med undring og takknemlighet jeg ser tilbake 
på de to siste årene og utviklingen i vårt arbeid. Jeg 
husker tilbake til tiden før 7. oktober 2023 der jeg 
flere ganger tok meg selv i å reflektere over om det 
var rett at kristne Israelsvenner skulle engasjere seg i 
oppgaver for IDF. Jeg kom aldri frem til en konklusjon, 
men tenkte vi får holde på med vår tjeneste og så får 
andre holde på med det de har tro for. Så plutselig 
rett etter 7. oktober åpner Gud en dør for oss like inn i 
hjertet av IDF, med grillmåltider og støtte til Brigade 55. 
Et arbeid som vi nå i to år har vært engasjert i parallelt 
med vårt faste arbeid på Eitanim og i vårt sosiale arbeid. 
Vi ser at det vi gjør opp mot IDF, virkelig rører ved en 
livsnerve i Israel. Det å gjøre noe godt for en soldat blir 
lagt merke til i Israel. De unge soldatene risikerer livet 

sitt for at alle borgere av Israel skal kunne leve trygt i 
eget land. Gjennom året som gikk har Hjerte for Israel 
hatt 4 grillmåltider for ca. 550 soldater. Vi har støttet 
brigade 55 med penger til sårede soldater og hjelp til 
etterlatte av falne soldater. 

Vi har hatt tre «enslige soldater» (Lone Soldier) som har 
bodd i Beit Betania hele høsten. «Enslige soldater» er 
unge gutter og jenter som av forskjellige årsaker ikke 
har et sted å reise hjem til når de har permisjon i fra 
militærbasen. Noen er fra Israel, mens de fleste er fra 
ulike steder i verden og har ikke familie i Israel. Der er 
ca. 10 000 av dem som tjenestegjør i IDF. Nå er de tre 
flyttet ut, og huset vårt er igjen fylt opp med volontører.
Vi er så takknemlige til dere alle som trofast støtter 
vårt arbeid med penger, slik at vi kan nå ut til så mange 
som mulig med vår trøst og velsignelse.

Gjennom dette året og i kontakt med mange folk og 
IDF-soldater er det en gjentagende undring som blir 
lagt for dagen. Er det virkelig folk i Norge som støtter 
oss, som er glade i oss og som ønsker oss godt. Når 
dette blir brakt på banen, kan jeg stolt si at det er 
mange, ja, sikkert mer enn 100 000 mennesker i Norge 
som støtter Israel, men dessverre har vi en regjering 
som har gjort Israel mye vondt. Derfor, kjære venner, 
er arbeidet vårt viktigere nå enn noen gang tidligere. 
Vi må prøve å lege de sår som våre norske politikere 
og mange journalister i de store nyhetsorganer i Norge 
har påført Israel og det jødiske folk.

Hilsen
Jarle Sortland 
Leder, Hjerte for Israel.
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TORSDAG 30. JULI
Kl. 15.00–19.00: Ankomst/Innkvartering
Kl. 17.00–18.30: Kveldsmat
Kl. 19.00: Møte
	 Tale: Mark Wootton
	 Sang:  
	 Møteleder: Jarle Sortland 
Kaffe/kaker etter møtet
FREDAG 31. JULI 
Kl. 07.40: Bønn for dagen v/Kjetil Mæhle
Kl. 08.00: Flaggheising – Andakt v/Harald Melås
Kl. 08.10–09.30: Frokost
Kl. 10.00: Bibeltime
	 Taler: Leif S. Jacobsen 
	 Sang: Jon Erling Henriksen
	 Volontørhilsen
	 Møteleder: John Levi Weløy
Kl. 12.30–14.00: Lunsj
Kl. 15.00: Seminar
	 Taler: 
	 Sang: Jon Erling Henriksen
	 Møteleder: Jarle Sortland
Kl. 17.00–18.30: Middag
Kl. 19.00: Møte
	 Taler: Halvard Hasseløy
	 Sang: Anita Kristensen m/venner
	 Møteleder: Jon Erling Henriksen
Kaffe/kaker etter møtet
LØRDAG 1. AUGUST
Kl. 07.40: Bønn for dagen v/Kjetil Mæhle
Kl. 08.00: Flaggheising – Andakt v/Harald Melås
Kl. 08.10–09.30: Frokost
Kl. 10.00: Bibeltime
	 Tale: Leif S. Jacobsen 
	 Sang: Anita Kristensen m/venner
	 Volontørhilsen
	 Møteleder: Sondre Melås

Kl. 12.30–13.45: Lunsj
Kl. 14.00: Foredrag 
	 Taler: Henrik Beckheim
	 Møteleder: Jon Erling Henriksen
Kl. 16.00: Enkel forfriskning
Kl. 17.00: Hilsen fra Israel
	 Iselin og Truls Jacobsen
	 David Batut
	 Møteleder: Jarle Sortland
Kl. 18.00: Festmiddag 
Kl. 20.00: Festkveld
	 Sang: Anita Kristensen m/venner
	 Møteleder: Jarle Sortland
Kaffe/kaker etter møtet
SØNDAG 2. AUGUST
Kl. 07.40: Bønn for dagen v/Kjetil Mæhle
Kl. 08.00: Flaggheising – Andakt v/Harald Melås
Kl. 08.10–09.30: Frokost
Kl. 10.30: Møte
	 Tale: Jarle Sortland
	 Sang: Anita Kristensen m/venner
	 Nattverd: Jarle Sortland
	 Møteleder: Jon Erling Henriksen
	 Kaffe/kaker før hjemreise
Barnemøter – ta med barna og kom!
Møtene våre er åpne for alle, så du er hjertelig 
velkommen du som bor i nærheten eller ønsker 
å komme på dagsbesøk!
Vi gleder oss til å se dere og til noen innholdsrike 
dager sammen! Hjertelig velkommen!

Pris pr. måltid voksne (barn 4-14 år): 
• 	 Kveldsmat torsdag: kr 175,- (kr 60,-)
• 	 Frokost: kr 175,- (kr 60,-)
• 	 Lunsj: kr 245,- (kr 90.-)
• 	 Middag fredag: kr 300,- (120,-)
• 	 Festmiddag lørdag m/dessert, kaffe og 	
	 kaker: kr 360,- (kr 160,-)
Vennligst gi beskjed om allergier ved bestilling.
VIKTIG - Måltider må bestilles innen 22. juli

Priser for hele konferansen fra torsdag 30. 
juli til søndag 02. august:
• 	 Overnatting Sagavoll og alle måltider: 
	 kr 3410,- (overnatting kr 520,- pr.døgn)
• 	 Barn 0-3 år: gratis
• 	 Barn 4-14 år: kr 1000,- (overnatting kr 100,- 
	 pr døgn)
• 	 Tillegg hvis du ønsker å leie sengetøy, 
	 pr person: kr 220,- (du kan ta med ditt eget 		
	 laken, dynetrekk, putetrekk og håndklær)
• 	 Telt: kr 780,- (260,- pr døgn)
• 	 Campingvogn/bobil med strøm på 
	 stevneplassen, kr 1350,- (kr 450,- pr døgn)

Påmelding: 
• 	 Påmeldingskjema på www.hjerte-for-israel.no under «Israelstevnet 2026»
• 	 Sende e-post til paamelding@hjerte-for-israel.no
• 	 Du kan også kontakte Anita Sølvi Breivik på telefon 47663291.
Skulle du ikke få svar på telefon, så send en melding eller e-post så blir du kontaktet.
Før opp hvor mange dere er, type overnatting dere ønsker, måltider osv.
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Følg oss på Facebook og Instagram

ØNSKER DU AT FLERE SKAL LESE BLADET VÅRT?
En innringer fortalte:  – En venn av meg abonnerer 
på bladet deres. Når han har lest det, kommer han 
til meg med tidsskriftet. Det setter jeg veldig pris på. 

Så vil vi oppfordre deg, kjære leser, – gjør som denne 
vennen – bli en formidler av HJERTE FOR ISRAEL!  
Hva med å anbefale vennen å bli abonnent? Det 
er jo gratis.

Noen ganger mottar vi telefoner i redaksjonen fra 
begeistrede abonnenter. De har lest den og den 
artikkelen, som har gjort dem godt og som de syntes 
passet godt inn i dagens situasjon.

Vi er takknemlig for slike tilbakemeldinger. Men tenk 
om flere kunne fått lese bladet!! Vi ønsker derfor 
å oppfordre deg som leser: La flere få del i dette 
innholdet! Det kan du gjøre ved å spre bladet. 

1

s. 4

Volontørliv i Isra
el    s. 

11

Vi lever i profetiske tider   s. 1
6SÅ KOM KRIGEN

Årgang 75 • september 2023

hjerte-for-israel.no

Adobe Stock

Følg oss på Facebook

Grillmåltid på militærbasen Nahal Oz    s. 8

Årgang 77 • februar  2025

hjerte-for-israel.no

Masada fortress in Israel (Adobe Stock)

Følg oss på Facebook og Instagram

80 år siden Holocausts mørke    s. 14

VÅRT
ARBEID  

I ISRAEL 
side 6

1

s. 8

Gud beveger seg på barnesykehuset    s. 6

Magne på to hjul i Israel   s. 10

UNDER ANGREP
Årgang 76 • mars 2024 hjerte-for-israel.no

Adobe Stock

Følg oss på Facebook

1

s. 4
Livet i Israel siden sist…    s. 8
Maraton med mening   s. 12

NATTEN 14. APRIL

Årgang 76 • juni 2024

hjerte-for-israel.no

Adobe Stock

Følg oss på Facebook

s. 4

Makor HaTikva – en kilde til håp    s. 10
Norges kamp mot Israel   s. 16

ISRAEL-STEVNET

Årgang 76 • september 2024

hjerte-for-israel.no

Adobe Stock

Følg oss på Facebook

1
Volontør i Israel høsten 2024    s. 6

Årgang 76 • desember  2024

hjerte-for-israel.no

Adobe Stock

Følg oss på Facebook

Hva har Israel med mitt  forhold til Gud å gjøre?    s. 16 

GRILLSAMLING PÅKARNEI SHOMRON s. 4
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– Jeg klarte ikke å vente 

til jeg er  pensjonist    
side 6

Årgang 77 • juni 2025

hjerte-for-israel.no

(Foto: Adobe Stock)

Følg oss på Facebook og Instagram

Profet ord med  

dobbel  betydning
Side 14

VÅRT NYE
BESTYRER  PAR 

side 10

Følg oss på Facebook og Instagram
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Årgang 77 • september 2025

På oppdrag i Israel igjen
side 8

Israelstevnet 2025 
Side 10

FREDGIR JEG DERE 
side 4

hjerte-for-israel.no

hjerte-for-israel.no


